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Αρχιεπισκοπή Αμερικής: Εκλογή Μητροπολίτη 
Νέας Ιερσέης τον Ιούλιο – Η Επαρχιακή Σύνοδος 
καταρτίζει το τριπρόσωπο
/ Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Ζητήματα που αφορούν την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής με 
επίκεντρο την αναθεώρηση του Συντάγματος, οι εργασίες για 
το οποίο βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη από την αρχή του έτους, 
καθώς και η πλήρωση της κενής θέσης της Μητρόπολης Νέας 
Ιερσέης, τέθηκαν επί τάπητος κατά τη συνεδρίαση της Αγίας 
και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου, η οποία 
συνήλθε στο Φανάρι υπό την Προεδρία του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου το διήμερο 27 – 
28 Ιουνίου 2023.
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Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ως Συνοδικός στις εργασίες συμμετείχε ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρος ο οποίος είχε την ευκαιρία να ενημερώσει τους συμμετέχοντες 
Αρχιερείς για τις συνεχιζόμενες εξελίξεις σχετικά με την προτεινόμενη 
αναθεώρηση του Καταστατικού Χάρτη της Ιεράς Αρχιεπισκοπής. Επίσης,  κατόπιν 
εισήγησης του Παναγιωτάτου, η Αγία και Ιερά Σύνοδος εξέλεξε τον Αρχιμανδρίτη 
Θεοφάνη Κόγια ως Επισκόπου Φιλομηλίου για τις ανάγκες των Αλβανοφώνων 
Κοινοτήτων του Οικουμενικού Πατριαρχείου στις ΗΠΑ.

Διαβάστε επίσης: Ο Αρχιμανδρίτης Θεοφάνης Κόγια εξελέγη Επίσκοπος 
Φιλομηλίου (ΒΙΝΤΕΟ)

Εκλέγεται νέος Μητροπολίτης Νέας Ιερσέης

Παράλληλα, η Αγία και Ιερά Σύνοδος αποφάσισε όπως πληρωθεί η κενή θέση στην 
Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιερσέης καθώς αυτό ορίζει ο Καταστατικός Χάρτης ο 
οποίος αναφέρει ότι υπεύθυνος για την διαποίμανση του πιστού λαού είναι μόνο ο 
Μητροπολίτης Νέας Ιερσέης. Υπενθυμίζεται ότι μετά την απομάκρυνση το 2020 
του Μητροπολίτη κ. Ευαγγέλου (νυν Σάρδεων) η ποιμαντική μέριμνα πέρασε στην 
Ιερά Αρχιεπισκοπή με τον Σεβασμιώτατο κ. Ελπιδοφόρο να ορίζει υπεύθυνο για την 
ποιμαντική μέριμνα της Μητρόπολης τον Επίσκοπο Μηδείας κ. Απόστολο.

Η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος Αμερικής θα συνέλθει εκτάκτως την Τετάρτη 5 
Ιουλίου με αποκλειστικό θέμα συζήτησης την κατάρτιση τριπροσώπου το οποίο εν 
συνεχεία θα σταλεί στο Φανάρι όπου στα τέλη Ιουλίου η Αγία και Ιερά Σύνοδος θα 
προβεί στην εκλογή του νέου Μητροπολίτη. Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μηδείας 
κ. Απόστολος, ο οποίος σήμερα έχει Λειτουργικές και Ποιμαντικές αρμοδιότητες 
στη Μητρόπολη του Νέας Ιερσέης, θα είναι μεταξύ των υποψηφίων για τη 
Μητρόπολη Νέας Ιερσέης και μάλιστα αποτελεί και το αδιαφιλονίκητο φαβορί.

Ποιος είναι ο Επίσκοπος Μηδείας Απόστολος

Ο κατά κόσμον Ευάγγελος Κουφαλάκης γεννήθηκε στη Ρόδο τo 1969. Το 1993 
εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Παναγίας Παραμυθίας Ρόδου. Διάκονος 
χειροτονήθηκε το 1993 και Πρεσβύτερος το 1996 από τον Μητροπολίτη Ρόδου 
Απόστολο. Σπούδασε τη Θεολογία στη Θεολογική Σχολή Θεσσαλονίκης, από 
την οποία αποφοίτησε το 2000. Μετέβη για μεταπτυχιακές σπουδές στη Βοστώνη 
κατά τη διάρκεια των οποίων υπηρέτησε ως Εφημέριος στις Ενορίες Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου Μπρόκτον, Αγίου Γεωργίου Σάουθμπριτζ και Αγίων Αναργύρων 
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Μάλμπορο.

Το 2004 μετά το πέρας των μεταπτυχιακών του σπουδών διορίστηκε Εφημέριος 
του Καθεδρικού Ναού Αγίου Δημητρίου Αστόριας Νέας Υόρκης. Το 2011 
τοποθετήθηκε Πρωτοσύγκελος της Μητροπόλεως Αγίου Φραγκίσκου. Στις 
20 Δεκεμβρίου 2014 χειροτονήθηκε στον Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος 
Νέας Υόρκης τιτουλάριος Επίσκοπος Μηδείας, Βοηθός Επίσκοπος της 
Μητροπόλεως Αγίου Φραγκίσκου. Το 2018 διορίστηκε Αρχιγραμματέας της 
Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

Πριν από το ταξίδι του στην Κωνσταντινούπολη, ο Σεβασμιώτατος κ. Ελπιδοφόρος 
πραγματοποίησε την πρώτη από μια σειρά συναντήσεων με κληρικούς από την 
Αρχιεπισκοπική Περιφέρεια, τη Μητρόπολη της Βοστώνης και τη Μητρόπολη του 
Νέας Ιερσέης με περισσότερους από 150 συνολικά κληρικούς να συμμετέχουν σε 
αυτές με σκοπό την περαιτέρω διερεύνηση του προτεινόμενου αναθεωρήσεις του 
Χάρτη της Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής. Η πρώτη αυτή συνάντηση 
πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιασκέψεων.



Ο Επίσκοπος Μηδείας Απόστολος 

Συναντήσεις με κληρικούς το ερχόμενο δίμηνο

Ο Σεβασμιώτατος έχει προγραμματιστεί να συναντηθεί αυτοπροσώπως με τους 
κληρικούς της Μητρόπολης του Σικάγου στις 7 Ιουλίου 2023. Επίσης έχει 
προγραμματιστεί μία ψηφιακή  συνάντηση με τον κλήρο της Μητροπόλεως 
Ντιτρόιτ στις 5 Ιουλίου.



Επίσης θα ακολουθήσουν παρόμοιες συναντήσεις με τους κληρικούς του 
Μητρόπολη Ατλάντα την 1η Αυγούστου, με τους κληρικούς της Μητροπόλεως 
Ντένβερ στις 3 Αυγούστου, με τους κληρικούς της Μητροπόλεως Πίτσμπουργκ 
στις 3 Αυγούστου και με τους κληρικούς της Μητροπόλεως του Σαν Φρανσίσκο 
στις 11 Αυγούστου.

Η Ελληνική Ορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αμερικής (GOA) ανακοίνωσε την έναρξη 
λειτουργίας μιας ειδικής ιστοσελίδας (charter.goarch.org) με στόχο την παροχή 
ολοκληρωμένων, ενημερωμένων και ακριβών πληροφοριών σχετικά με την 
προτεινόμενη αναθεώρηση του Συντάγματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής.

Διαβάστε σχετικά άρθρα: 

Αρχιεπισκοπή Αμερικής: Πρώτες επαφές Ελπιδοφόρου με κληρικούς για 
την αναθεώρηση του Συντάγματος

Ο Αμερικής Ελπιδοφόρος ενημερώνει τους κληρικούς για την αναθεώρηση 
του Συντάγματος – Όσα συζητήθηκαν στην έκτακτη Σύνοδο
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